

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debreceen, József királyi herceg-utca 1.  
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGARI PÁRTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 22.— pengő,  
egyes szám ára: 4 oldalas 80 fillér,  
6 oldalas 1.20, 8 oldalas 1.00 pengő.

## A nemzetgyűlés búcsúja Debrecentől

E város büszke lehet, hogy bölcsője volt a „Debreceeni Gondolat”-nak

Az Ideiglenes Nemzetgyűlés elnöksége abból az alkalomból, hogy székhelyét Budapestre tette át, a következő levelet intézte a polgármesterhez:

Szabó Kálmán úrnak, Debreceen város polgármesterének, Debreceen.

Polgármester Úr!  
Amidőn az Ideiglenes Nemzetgyűlés Elnöksége székhelyt a német megszállás és nyilas terror alól felszabadult ország szívébe, Budapestre teszi át, kedves kötelességemnek tartom, hogy Debreceen városának és népének, amely az Ideiglenes Nemzetgyűlésnek oly szeretetteljes otthont adott, a debreceni Nemzeti Bizottság, valamint a város polgármestere és törvényhatósági bizottsága útján hálás köszönetemet tolmácsoljam.

Az Ideiglenes Nemzetgyűlés debreceni megalakulása és szózata a magyar néphez új határvonalat a magyar történelemben. Mult és jelen, tegnap és ma, talán még sohasem vált a nép életében ilyen élesen ketté. De fátyla is volt ez a szózat, amely felpertuselte a magyar mult évszázadok óta dohosodott lomtarait és fátyla, amelynek világánál új ösvény vezet a jövő felé, a sötétség országából a világosság országára felé.

Debreceen városa és népe az Ideiglenes Nemzetgyűlést örök hálára kötelezte el, mert méltóbb keretet az új demokratikus országépítés alapkövetelére a debreceni ősi Kollégiumnál és az ősi debreceni civitásnál sehol sem található volna De város is büszke lehet, hogy bölcsője volt a „Debreceeni Gondolat”-nak, amely a magyar népnek végre új

## Roosevelt belső elvérzés következtében meghalt Az egész szabad világ gyászolja halálát Trumann alelnök az utódja

Péntekre virradó hajnalban a rádió hullámain megdöbbenő hír futott végig a világon: meghalt Roosevelt, az Amerikai Egyesült Államok elnöke.

Neve fogalom volt, egybeforrott a szabadság és emberiség eszméivel. A szabad világ mélyszélesen gyászolja váratlan elhunytát. Bár a nagy küzdelem, melybe ő maga és népe nagy akaratereővel résztvett, vége felé jár, a győztes befejezése felé közeledik. Roosevelt egyénisége és lángoló lelke hiányozni fog megvalán a háborúnál is fontosabb dolog, a béke megszervezésének nagy munkájában. Ennek szentelte életének utolsó napjait is. Sztálin marsall részvétáviratában éppen annak ad kifejezést, hogy az elhunyt amerikai elnökben a béke, valamint a háború utáni biztonság megszervezésének nagy szószólóját veszítette el a világ.

A szabadságszerető népek mélyszélesen tájálják Roosevelt halálát. Az egész világra kiterjedő gyászban őszinte érzésekkel osztozik a magyar nép.

### Nyiralójában érte Rooseveltet a halál

London, április 13. (MTI) Franklin Delano Roosevelt, az Egyesült Államok elnöke meghalt. Roosevelt elnök tegnap délután hunyt el belső vérzés következtében nyiralójában. Az elnök rendszeresen látogatta az általa alapított gyógyhelyet, hogy kezeltesse gyermekparalízisét, amelyet több min 20 éve kapott. Meg egy hetet szándékozott ott tölteni, hogy utána visszatérjen Washingtonba és azután megnyithassa a sanfranciscói konferenciát.

Roosevelt elnök egész halála pillanatáig idejének nagyrészét a sanfranciscói konferencia előkészítésének szentelte és szinte naponta beszélt telefonon Churchilllel.

honfoglalással új hazát fog építeni.

Fogadja Polgármester úr hálás köszönetemet és szívélyes üdvözlötünket.

Debreceen, 1945 ápr. 12.

ZSEDÉNYI BÉLA  
az Ideiglenes Nemzetgyűlés elnöke.



Truman alelnök tegnap este bejelentette, hogy sanfranciscói konferencia Stettinius külügyminiszter elnöklete alatt tervszerűen meg fog nylni.

Truman már le is tette az esküt az Egyesült Államok 33. elnökéül és eskü után azt mondta: Azt az utat fogom követni, amelyet Roosevelt elnök követett volna és ezért megkértem a kormány tagjait, maradjanak állásaikban.

### A gyász és részvétel

Moszkva, április 13. (MTI) Sztálin marsall a következő táviratot intézte Trumann alelnökhöz:

A szovjetkormány és a magam nevében mély részvételmet fejezem ki az Amerikai Egyesült Államok kormányának Roosevelt elnök idős elhalálása alkalmával. Franklin Roosevelt személyében az amerikai nép és az Egyesült Nemzetek világmezejében egyik legnagyobb államférfiát és a béke, valamint a háború utáni biztonság megszervezésének szószólóját veszítette el. A szovjetunió kormánya őszinte részvétet fejezi ki az amerikai népnek az őt ért súlyos veszteséggel kapcsolatban. Szálin.

Sztálin marsall részvétáviratot intézett még Roosevelt elnök feleségéhez.

Molotov a következő részvétáviratot intézte Stettinus külügyminiszterhez:

Fogadja őszinte részvétem kifejezését Roosevelt elnök halála alkalmából. Ez nagy veszteség nemcsak az amerikai nép, hanem valamennyi Egyesült Nemzet számára is. Mi jól ismerjük Roosevelt elnök kimagasló

egzésiségét, nagy szerepét a közös ellenség szétzúzására, valamint a békéért és biztonságra irányuló munkában. A szovjet nép mindig emlékezni fog arra, mit tett Franklin Delano Roosevelt a szovjet-amerikai barátság megszilárdítása érdekében. Molotov.

Molotov külügyi neppiztos az éjszaka amint értesült Roosevelt, az Egyesült Államok elnökének haláláról, látogatást tett Harryman, az Amerikai Egyesült Államok moszvai nagykövetségénél, akinek úgy a szovjet kormány, mint saját nevében mély részvétet fejezte ki.

Kalinin Truman elnökhöz intézett távirata így szól: Mély szomorúsággal tölt el bennünket Roosevelt elnök halálának híre. A szovjet nép mindig nagyrabecsülte Rooseveltnek a Szovjet-Unióhoz való baráti viszonyát, Akarata változatlanul arra irányult, hogy megszilárdítsa a demokratikus országok szövetségét a közös ellenséggel szembeni harcban. Fogadja őszinte részvétet kifejezését az Önökért súlyos veszteség alkalmából. Kalinin.

Az amerikai londoni nagykövet következő jelentést adta ki: Kormány legnagyobb amerikai félfia halott.

Az angol király mélyszélesen gyászának adott kifejezést. — Churchill miniszterelnököt személyében mélyen megrázta a hír. Bonomi olasz miniszterelnök az olasz nép nagy szomorúságának adott kifejezést. — Lord Halifax washingtoni brit nagykövet fia: A brit nép gyászolni fogja annak az embernek elhunytát, aki ilyen kitűnően vezette a szövetségeseket a győzelem vívó úton.

Stettinus amerikai külügyminiszter részvét táviratában ez ket olvashatjuk: Roosevelt valóban életé adta, hogy Amerika éljen és a szabadság fennmaradjon. De Gaulle tábornok a következő részvétáviratot intézte az elnök özvegyéhez: Roosevelt elnök már nem érte meg, hogy lássa a háború győztes befejezését, amelyben nemes országa a fronton harcolt, de a hadisírkereket látva, boldog érzéssel visszahatótt.

A vatikáni rádió jelentette, hogy a pápa őszinte látogatást szomorúsággal fogadta a

jelentést és sürgőnyt küldő az özvegynek és az Egyesült Államok kormányának.

### Vasárnap temetik Rooseveltet

Washingtonból jelentik: Roosevelt halála alkalmából a gyászmisét szombat délután tartják meg Washingtonban. Roosevelt temetése vasárnap, a nap második felében lesz.

### Az új elnök letette az esküt

Roosevelt elnök halála alkalmából a Fehér Házom félrabóca bocsátották a lobogót. Az Egyesült Államokban villámgyorsan terjedt el az elnök halálának híre. Valamennyi tilmszínház felbeszakította előadását. Az emberek az utcára tödultak és egymásnak adták tudtára az elnök haláláról szóló hírt. Truman alelnök a Fehér Házba ment. Az alkotmány értelmében automatikusan ő lép Roosevelt elnök helyére. Legújabb értesülések szerint már letette az esküt.

### A Szovjet-Jugoszláv szerződés szövege

Moszkvában közzétették a Szovjet-Unió és Jugoszlávia által kötött barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés szövegét.

A szerződés főbb pontjai:

1. Szerződő felek kötelezik magukat, hogy valamennyi Egyesült Nemzetel folytatni fogják a harcot a Hitler-Németország feletti végső győzelemig. Kötelezik magukat a szerződő felek, hogy ebben a harcban minden rendelkezésre álló eszközzel, katonailag és más eszközökkel támogatásban részesítik egymást.

2. Ha Németország szerződő felek egyikét megtá-

madná, vagy bármely más ország Németországgal támadó háborúra szövetkeznek és ez a háború szerződő felek egyikét háboruba sodorná, a másik szerződő fél minden rendelkezésre álló eszközzel haladéktalanul segítséget nyújt a támadás ellen.

3. Szerződő felek kijelentik, hogy az együttműködés szellemében fognak résztvenni minden nemzetközi szövetségben, amely a béke és biztonság védelmére alakult.

4. Szerződő felek kötelezik magukat, hogy nem fognak olyan szerződéseket, amelyek koalíciója a másik szerződő fél ellen irányul.

5. A háború befejezése után a barátságos együttműködés szellemében fognak működni a két ország gazdasági és kulturális kapcsolatai továbbfejlesztése céljából.

6. Jelen szerződés 20 évre szól. Aláírásakor érvénybe lép a szerződés.

#### KÜLPOLITIKAI HIREK

Moszkva, ápr. 13. (MTI) A helsinki rádió jelenti, hogy Mannerheim finn elnök Paasikivit bizta meg az új kormány megalakításával. Paasiviki elfogadta a megbízást. A finn posta és távirati irodáigazgatóság közlése szerint Finnország ezidőszakra postai összeköttetésben van csaknem minden amerikai állammal és európai országgal, kivéve Németországot és az általuk megszállt területeket. A légi levélpostai forgalom Finnország és Amerika között a Szovjet-Unión keresztül bonyolódik le.

**Vajat, tejet, cukrot, mézet, szemeskávét, dióbelet vesznek az Erzsébet cukrászdák**  
Piac-utca 37  
Csapó-u. 41.

**Higgyen nekem!! és győződjön meg róla, hogy férfira ruhákért, cipőért, szőnyegekért**  
**MAGAS ÁRAT FIZETEK**  
Piac-u. 7. Ingóság üzlet.

**VÁGÓ SÁNDOR**  
férfi és női  
**RUHA**  
TEXTILÁRU vétel és eladása  
Piac és Széchenyi sarok.

## Bécset teljesen elfoglalták a szovjet csapatok

### A szovjet csapatok jóval maguk mögött hagyták Bécset A szövetségesek gyors iramban nyomulnak Berlin felé

London, április 13. (MTI) A Szovjet Tudósító Iroda hadműveleti jelentése ismerteti, hogy az orosz csapatok Bécset már szinte teljesen bekerítették és elvágták a városból kivezető utat és vasutat a várostól északnyugati irányban. Az északnyugatra vezető valamennyi utat szovjet ágyúk tüzeben áll. Magában Bécsben a szovjet csapatok újabb térfoglalásra tettek szert a Duna és a Dunacsatorna között. E körzetben az oroszok további 60 háztömbből verték ki a németeket.

Egy moszkvai Reuter-jelentés beszámol arról, hogy az orosz csapatok jóval maguk mögött hagyták Bécset és Linz felé vette az előretörés az irányát. A szombathelyi irányból kiinduló orosz csapatok még mélyebben törték be Dél-Ausztria területére és elfoglaltak 40-nél több helységet.

Moszkvai újabb hadműveleti jelentés szerint Szombathelytől nyugatra és dél-nyugatra csapataink folytatták támadásukat és Ausztria területén elfoglalták Németújvár városát és több mint 40 más helységet.

Április 11-én lefolyt harcok során az arcvonal csapatai több mint 5000 elengedő katonát és tiszteletet ejtettek foglyul, továbbá zsákmányoltak 34 harckocsit és rohamlöveget, 38 páncélozott vontatót, 208 tábortágyut, 278 géppuskát, 498 gépkocsit, 187 traktort, 34 mozdonyt, 1575 vasúti kocsit és 17 hadianyag-, lőszer- és élelmiszerraktárt. Az arcvonal többi szakaszán lényeges változás nem történt.

London, ápr. 12. (MTI) Az Elbán átkelt szövetséges csapatok gyors iramban nyomulnak Berlin felé. Tegnap ezen a szakaszon több mint 4000 foglyot ejtettek és a gyárak, repülőterek egész sorát foglalták el. A szövetségesek további térfoglalásra tettek szert Emden, Brém és Hamburg irányában. Bréma szövetséges ágyútűz alatt áll. A város délnyugati külvárosiban heves harcok folytak. Nyugatabbra 25 km-es térfoglalásra tettek szert a britek Oldenburg és Emden irányában. Az amerikai 1.,

3. és 4. hadsereg tankjai nagy gyorsasággal sepernek végig Németországon és Észak-Bajorországon. Egyes helyeken 24 óra alatt 80 km-t is előrenyomultak és maguk mögött hagyták Weimart, aminek feladását egy kerékpáros küldönc jelentette. Egy ponton mindössze 40 km-re vannak Lipcsétől és 170 km-re Konyev marsall arcvonaltól.

London, ápr. 13. (MTI) Himmler rendeletét követően — mely szerint egyetlen német várost sem szabad nyitni várossá nyilvánítani — a német főparancsnokság rendeletet adott ki Keitel, Bormann és Himmler aláírásával. Hitler neve nem volt az okmányon. A parancs így hangzik: A városokat védeni kell a végtelenségig. A körzetparancsnok személye en lesz jelölés a városért. Mindenkit,

### A földmivélsügyi miniszter rendelete földhasznóbérletek rendezése tárgyában

A mezőgazdaság háborús károsodása szükségessé teszi, hogy a tényleges termelést folytató földhasznóbérlők és a földbirtokosok között a károsodás megosztódjék.

Elrendelem azért, hogy azok a hasznóbérlők, akik az 1943—44. gazdasági évre a hasznóbérlő, vagy annak egy részét bizonyíthatóan a háborús károsodás miatt a bérbeadónak még nem tudták megfizetni, a bérösszeg hátralévő részének csak 50 százalékát tartoznak fizetni. Azok, akik a hasznóbérlő már megtették, azt vissza nem követelhetik.

A hasznóbérlő (feles, harmados stb.), az 1944—1945. gazdasági évre, illetőleg a hosszabb időre kötött hasznóbérlési szerződését egyoldalúan felmondhatja, vagy a termelés feltételeinek megváltozása miatt a hasznóbérlő mérséklését kérheti. Abban az esetben, ha a felek a mérséklés arányában megegyezni nem tudnak, a hasznóbérlő a községi elöljáróságtól (polgármestertől) a hasznóbérlő ideiglenes megállapítását kérheti. Az a fél, aki az ideiglenes hasznóbérlő megállapítást magára nézve sérelmesnek tartja, a bírósághoz fordulhat. A jogerős bírói ítéletig, a hasznóbérlő az ideiglenesen megállapított hasznóbérlő tartozik fizetni.

aki őt kötelességmulasztásra próbál rávenni, vagy akadályozza kötelessége teljesítésében, halálbüntetéssel fogják sújtani. Birki felad egy várgst, halálal fizet érte.

Teljesen világos, h ábavaló olyan egvényeket h áára ítélni, akik már szövetséges kézen vannak, a magukat megadó náci családját ejtik tüzul Himmlerék. A mai német hadi-telentés közölte Lasen tábornok — König-berg erődparancsnokának — halálos ítéletét, kinek távollétében családját vonják felelősségre.

London, ápr. 13. (MTI) A Luftwaffával súlyos bajok vannak. Letarjztatt k Sperle repülőbábornagvot, a 3. légi flotta nyugati parancsnokát, valamint Lichtenhofen altábornagvot, a 2. légi front parancsnokát, aki a keleti arcvonalon teljesített szolgálatot. Megelőzően jelentették, hogy Göring parancsára 160 repülőtszert, köztük Baber tábornokot kivégezték.

alacsonyabb a használt föld közterheinek egy évi összegénél.

A jelen rendeletnek a hasznóbérlő korlátozását tartalmazó rendelkezései nem alkalmazhatók azoknak a kebb birtokoknak hasznóbérlő adására, amelyek árváknak özvegyeknek, aggoknak, vagy katonai szolgálatot teljesítő személyeknek, vagy elarfo'j'nak megélhetését szolgálják.

#### Legújabb

Moszkva, ápr. 13. Sztálin marsall ma esti rendkívüli napiparancsában közölte, hogy Tolbuchin tábornagy csapatai teljes egészében felszabadították Bécset.

Malinovszki tábornagy csapatai elfoglalták Hodonin csehszlovák várost, 65 kilométerre Brüntól.

London, ápr. 13. A 9. amerikai hadsereg szédületes iramú előnyomulásával 85 km-re közelített meg Berlint.

Pattin tábornagy csapatai nem egészen 50 km-re állanak a csehszlovák határtól.

### Debrecenben felosztásra kerülő földek további jegyzéke

A Debrecen felosztásra kerülő ingatlanok további jegyzékét közli a Földigénylő-bizottság a következőkben:

Ref. eg. h/dz. Fancsika 91. 130 hold. Boldogh-alap. Gárduló pusztá 12 hold. Debrecen város. Oht-telekháza. 4000 hold. Rickl Géza, Ondód. Gárduló pusztá. 7 hold. Ugyanaz. Kisharagos 40 hold Ugyanaz. Elep 68 hold 278 hold. Rauchsauer Ötönné Ungvári Maróit. B. legelő 202—209—336-ból 7 hold. Reviczky Ádám, Pohl F. Feltészárva ot hon. Eber 68-ból 13 hold. Ref. Kollárium Harthvá-al. Elep 79. 35 hold. Kövesdy J. árv seg'lv'ő al. Flep 99. Mike János, Elep 19. és 27. 374 hold

### Újabb bécskörnvéki deportáltak érkeztek haza Debrecenbe

A bécskörnvéki deportáltak debreceniek megindultak haza. A tegnapi napon újhól három család érkezett meg és jelentkezett Gyulaházi Jenőnél, a Zsidó Szövetség vezetőjénél. Österreicher Mór debreceni üveges nyolc gyermekével együtt jött meg, valamennyien jó egészségnek örvendenek. Ugyancsak pénteken érkeztek meg Landau Wolf fűszeres családtagjaival együtt és Jakobovits Herman sződáviz város.

Az újonnan érkezettek elmondották, hogy a Debrecenből deportáltak ezrei ürelmetlenül várták a felszabadulást és szinte az ágyúk gyilkos tüzeiben elndultak, hogy mielőbb hazá érkezzenek. Az országútak valóságos feketélenek a hazatérők csoportjaitól akik között nagyon sok a debreceni.

A most megjötték Lobauban, Wiener Neustadtban és Franzedorfban élték át a német rémuralmat. A körülményekhez képest túrhely életük volt, mint szakmunkásoknak. Légítámadások alka mával azonban sokan életüket veszítették. A munk szol'álatosoknak is nagy százaléka elpusztult fagyás és tifusz következtében. Az osztrákok általános rendszeren, emberiesen vise kedtek és azok, akik nagyobb üzemekben szakmunkásként helyezkedek el, szinte valamennyien átvészelték a nehéz időket.

## Április 14-ike 96 év előtt

**Elérkezett a perc midőn Magyarországnak szabaddá, függetlennek kell lennie!**

Az ülést megnyitják. A Nagytemplomban ember ember mellett szorong. Van olyan, aki nem áll a lábán a szomszédok tartják.

Kossuth áll az Urasztalánál, Sötét hajában ezüst szálak csillognak a tavaszi nap aranyában. Beszélne kezd.

Először a győzelméről szól. Tegnap érkezett a táborból. Tápió-Bicske, Gödöllő, Vác... A 3. a 9. zászlóalj. Meg a többi.

— A csata a legdiadalmasabban végződött.

Az országgyűlés éljenez.

A nép hazafiassága mindenütt diadalmasan markózik meg az ellenséggel.

— És én nemcsak a hitnek szent hitével, hanem az észnek meggyőződésével mondom, elérkezett a perc midőn Magyarországnak szabaddá, függetlennek kell lennie.

Elérkezett a perc, midőn Magyarország s különösen a nemzet képviselőinek kötelessége Isten, a világ, Európa és a nép előtt kimondani, hogy szabadok, függetlenek lenni akarunk!

Taps, éljenzés, leirhatatlan lelkesedés.

A nép bizalma védte a király trónusát. De mi történt? Jött az oktrojált kormány. Olmütz, 1849 márc.

4. Magyar alkotmány nincs. Magyarország nincs. 48 virmányai semmissek.

Erre felelet a Függetlenségi Nyilatkozat. Irásba foglalja: Kossuth Lajos, Szacsavay Imre, Gorove István. A felsőházból Horváth Mihály püspök és Hunkár Antal püspök. Kossuth olvassa. Az egyes pontokat a felsőház és képviselőház együttes ülése egyhangú éljenzéssel fogadja el. Az elnök a határozatokat kihirdeti.

Kossuth a népre hivatkozik:

— Kérdelem én ha ezek ellenében a nép erejének érzetére felébredtet, nem tartozunk-e mi a magyar szabadságharcban elhunyt testvéreink szent emlékére iránt azont tartozással, hogy amiért ők elvértek, annak jutalmát vegyük a nemzet számára? Az annyi áldozatokat hozott nép el fogja venni méltó gyümölcsét áldozatainak s harcnak vége nem alku leszen, hanem győzelem, a szabadság győzelme, a nép, a nemzet számára.

A határ leirhatatlan.

— Európa népei irányában a békét és barátságot óhajtuk s tisztelni fogjuk

minden nemzet jogait, de megkívánjuk, hogy a minket is tiszteljék. Nekünk el kell foglalnánk Európában azon állást, hogy valahányszor az európai nemzetek hatalmának képviselői Európa ügyei fölött akarnak intézkedni, rólunk

nélkülünk senki ne intézkedjék.

Kossuth beszégét Amen! és Éljen! telkiáltással fogadja az egész nép.

S már nem lehet nagyobb lelkesedés, mikor Magyarország kormányzó-jává választják.

— Odakünn déli verőfényben csillog a kettős tornyon a zászló.

Hegyaljai Kiss Géza.

## Ma függetlenségi ünnep

Az Ady Társaság a Demokratikus Ifjúsági Szövetség közreműködésével április 14-én d. u. 4 órakor a Kollegium Oratóriumában függetlenségi ünnepet rendez.

Műsor: 1. Himnusz. 2. Megnyitó beszédet mond Juhász Géza, az Ady Társaság elnöke. 3. Arany János: Április 14-én. Szavalja: A. Ildikó, a Csokonai-színház tagja. 4. A három trónfosztás (Ónod, Debrecen, Budapest) c. előadást tart: Juhász Nagy Sándor, a Nemzeti Bizottság elnöke. 5. Vársary Tamás Liszt: II. rapszódia.

ját adja elő. 6. Petőfi: Egy gondolat bánt engemet. Ady: Új tavaszi seergzemle. Szavalja: Horváth Jenő a Csokonai-színház tagja. 7. Az 1849-i függetlenségi nyilatkozat és a nép c. előad. Veres Péter írta. 8. Petőfi: A szabadsághoz. Szavalja: Poór Jenő, a Csokonai-színház tagja. 9. Ady: Intés az őrzőkhöz. Előadja a ref. tanítóképző szavalókórusa. 10. Zárószavakat mond: Kovács Ferenc, a MDSZ elnöke.

Belépődíj az első 10 sorban 2 pengő, a többi sorokban 1 pengő.

## Internálások, fasiszta és népellenes büncselekményekért

A debreceni rendőrség politikai osztálya a tegnapi napon számos fasisztát és népellenes büncselekménnyel vádolt egyént internált. Ujvárossy Szabó Endrét, tiszacsegei ármen-ésítő műszaki tisztet népellenes viselkedése, németbarátsága miatt internálta Kiss Sándor dr. rendőrfogalmazó. A gátépítési munkáknál durván, terrorisztikusan bánt a munkásokkal, a választásokon megfélemlítette a fa'u lakosságot, németekkel pezsgős banketteken dorbézolt együtt.

Zs. Molnár Gyulánét jobboldali magatartása és a Donau-álomás híreinek propagálása miatt, Molnár Sámuel hajdúszoboszlói lakost fasiszta tevékenységért, Molnár Sándor és Szűcs Sándorné nyilasokat,

mert októberben Budapestre menekülve, ott a hungarista körök segítségével egymásután hat zsidó lakást igényeltek és fosztottak ki, Varga Imre hajdúnánási volt rendőrt, mert megőrzésre átvett zsidó tárgyakat eladott s a rendőri fogda baloldali érzelmű őrizeteseit ütötte, verte, Törös Imre nádudvari lakost besugásért, dr. Boda József szováti főjegyzőt baloldaliak üldözéséért, Sulyok Imrét, mini a bősörményi nyilasok alelnökét, Péterszeif Gyula hosszúpályi lakost, mert egy megsebesült orosz katonát átadott a németeknek, Kalmár István hajdúszoboszlói nyilaspartvezetőt fasiszta tevékenység, Ramocsa József és G. Nagy Istvánt mint besugókat internálta a rendőrség.

## Lipcsei Márton vezérezredet őrizetbe vette a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrség politikai osztályától bizottság szállt ki dr. Braun fogalmazóval, Garai Miklós detektívfelügyelővel és Szahmári csoportvezetővel élén Dévaványára, ahol nagyobb szabású nyomozást vezettek be. Ennek során őrizetbe vették Lipcsei Márton vezérezredet, országgyűlési képviselőt, mint háborús bűnöst. Lipcsei részt vett a jugoszláv és szovjet hadtűzrel elhatározásában és más háborús tevékenységeket fejtett ki.

Őrizetbe vette a debreceni rendőrség Dévaványán és Debrecenbe kísérte artha Gedonné és Baidó Albert kaszáskezeseket, akik még a régi Bősörmény-féle jobboldali mozgalomban fejtették ki erői tevékenységüket és Barabás jegyzőt mu kásellenes tevékenysége miatt.

— A Petőfi-téri tömegsírban eddig négy holttestet hantoltak ki. A vizsgálat folyik az áldozatok személyazonosságának megállapítására.

## 40 holttestet hantoltak ki az apafájai tömegsírban

Az apafái tömegsír kihantolása napról napra folyik s eddig az itt elkövetett német és náci tömegmészárlás áldozatainak mintegy kétharmadát emelték ki a lötérmögötti nagyobbik gödörből. Dr. Szarukán József vizsgálóbíró irányításával a bizottság eddig 40 holttestet vizsgált meg és a tegnapi napon újabb két holttest ruhájában talált olyan irásokat, melyek alapján meg lehet állapítani személyazonosságukat.

A 40 áldozat nagyrésztét fejlövéllel végezték ki a német hóhérok. A héten befejezett nyer a nagyobbik tömegsír kihantolása és a jövő hét első napjaiban, előreláthatólag negyöt napon belül valamennyi áldozat tetemét kiemelik.

## Literes és fél literes üres ÜVEGEKET

a legmagasabb áron vesz minden mennyiségben SZABÓ csemege üzlet Simonffy-u. 2/b. Városi bérház.

## Hírek a Dunántúlról

**Ennivaló van elegendő, egyes helyeken felesleg is**

Bíró Ernő ifjúmunkás a felszabadított Dunántúlról most érkezett haza. A nyilasok garázdálkodásáról, a felszabadulásról és a mostani helyzetről a következőkben számol be:

— Kedden indultam el Peetre és részben gyalog, részben autón tettem meg az utat. Kiegyet német tankok, árokba fordult autók, elhagyott ágyúk mellett jöttem. Mindentel az összeomlott márciusi német offenzíva bevezetés bizonyítékait láttam. A németek és a nyilasok nagyon kérkedtek ezzel a támadással és erősen „hittek” ennek sikerében. Annnyira, hogy a kezdeti német sikerük után a Sopronban és Szombathelyen szervezett „kürtítő csoportok” felállítását is abbahagyták. A nyilasok nem akartak menekülni, de végülük nem tudták feltartóztatni. A meginduló orosz támadás gyors eredményei azután meghusztolták azt, hogy teljesen kirabolják a Dunántúlt. Itt élelmiszer tekintetében a sok menekült és a német rablás ellenére is, az a helyzet, hogy ennivaló van elegendő, egyes részekben pedig felesleg is van. A vetésel sem lesz baj. Az őszeli sikerült elvetni és a tavaszi búza, árpa egyrészt is elvetették. A gazdasági munkák mindentel megkezdődtek és ahogy Pest felé jöttem, a határ mmár dolgozó emberekkel volt tele.

— A felszabadulás előtt nehéz volt az élet. Tele voltunk nyilassal és tele volt a vidék hazugéggal. Csak az orosz ropecdülésköbél értesültünk arról, hogy mi történik az ország felszabadított részén. A nyilasok állandó rettegésben tartották a lakosságot. Rengeteg embert elhurcoltak és a legkegyetlenebbül elfojtották minden szabadságra vágyó megmozdulást. Győrben több halálos ítéletet hoztak békét követelő ropecdülők terjesztése miatt. A Dunántúlon 18–48 évig mindenkit behívtak katonának. 18-tól 22 évig a nyilass légióba osztották be a levontak. Önkéntes jelentkezésről az utolsó pillékben már szó sem volt. Hiszen a legnagyobb kényszer „sem tudta” marasztartani a németek és a nyilasok kezébe került magyar hadereget maradványait. Rendkívül sok katona öltözött át civilruhába és ezeket a katonaszerevényeket a lakosság rejtgette a nyilasok és a németek elől.

— A háború a Dunántúlon is pusztított, de a gyors orosz előnyomulás megakadályozta a németeket a tervezett rablásban. A vasutak nagyrészt épségben maradt. Nagy anyagi és élelmiszerraktárak jutottak orosz kézre és megmaradt a gazdasági felszerelés és az állatállomány nagyrésze is.

## Magyar asszonyok! Leányok!

A 101. vöröskeresztes hádkórház megkezdte működését. Beteg katonáink azonban vagy üres ágyon, sodronyon, vagy szalmán fekszenek, mert nincsen ágy, matrac, lepedő és pokróc. Megkérünk mindenkit: segítsenek ágyneműt szerezni kórházunk részére akár adományképpen, akár megvásárlásra, mert rövidesen nagy számú magyar sebesült érkezik.

Az adományokat a régi 6. sz. honvéd helyőrségi kórház parancsnoksági irodába kérjük eljuttatni (Pozsonyi-ut 3. szám).

Kórházparancsnokság.

## Vasárnap zárva tartanak a fodrászüzletek

A fodrász szakosztály elnöksége a munkavállalókkal kötött megegyezés alapján értesíti a közönséget és a sz. o. tagjait, hogy vasárnap üzletünket egésznap zárva tartjuk, így üzletünket hétfőn reggel rendes időben nyitjuk. Sz. o. elnökség.

## FIGYELEM!

Ószeres üzletemet megnyitottam. Mindenféle használt ruhát, cipőt, ágyneműt, matracot, butort, edényt, mindent veszek és eladok Üzletem Halvan-utca 1. sz. ház II. udvarban. KACSARI BÉLA ószeres

Digitalanul megbírálom arany és briliáns ékszereit mielőtt eladná, ugyanott magas árat fizetek érte. BENKŐ ékszerész Piac-u. 59. (üzlet)

Fuvarozást vállalok József kir. herceg-utca 60.

## Feldmann

GYAPJU-PAMÚT FONALAT minden mennyiségben veszek PAPP ISTVÁN TEXTIL ÜZLET DÉGENFELD TER 4.

## VESZEK, ELADOK

használt bútorokat, rekamiét, foteleket, zongorát, nemes és más szőnyeget, férfi és női ruhát, frégépet, varrógépet, gramofonlemezeket. Vörösmarty-utca 12., volt Király-, Rákosi Jenő-utcaából nyílik.

Mezei Gyula

## VESZEK-ELADOK

ballonkabátot, szövetet, vásznat, férfi- és női ruhát, ezüsttrókat, perzsa és szilbundát. Mindent veszek! BLUM Piac-utca 21. Szesztina vasúti mellett

## Ivány Endre

Áruforgalmi irodáját és műkereskedését Piac-u. 67. (Miklós-utca sarok) alatt megnyitotta. Modern, stíl és antik bútorok, nemes és perzsa szőnyegek, márkás festmények, képek stb. nagy választékban. (Mindennemű tárgyak vétete.)

## Mielőtt arany, ezüst briliáns ékszerét óráját eladja mutassa meg

Szelecsényinek Sas-utca 2. szám

## OROSZ tolmácsot keres azonnalra a 6. hadosztályvezető hadbiztos.

Pavillon laktanya.

Új üzlet! Olcsó árak!

## VESZEK-ELADOK

rőfös, rövidáru, férfi és női ruhaneműt.

KUTI MIKLÓS Miklós-u. 2.

# HIREK

**GYÓGYSZERTÁRAK** éjjeli szolgálat: Megváltó (Piac-u. 18.), Sztankay (Szent Anna-u. 64.).

— **A Nemzeti Bizottság** szombaton délelőtt 11 órakor ülést tart.

— **A debreceni református egyház előadássorozatában** vasárnap délután 5 (öt) órakor a Kollégium Oratóriumában dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző tart előadást „Egyház és állam” címen Belépődíj nincs.

\* **Felhívom a Cipész Iparosok Dalköre** működő tagjait, hogy folyó hó 15-én 9 órakor Rákóczi-u. 30. sz. alatt (Sportház) fontos ügyben szíveskedjenek megjelenni. Tisztelettel a rendezőség. Pontos megjelenést kérünk.

— **Felkérem a Debreceni Általános Munkás, Egyetértés, Iparos, Kossuth, Városi, Petőfi, Kereskedők dalárdájának Vezetőségét**, hogy 15-én délelőtt 11 órakor a Rákóczi-u. 30. sz. alatti helyiségben, nagyon fontos ügy megbeszélése miatt kivétel nélkül pontosan jelenjenek meg.

\* **Kulcsár (Klós) Lajos és Nagy Ilona, Kulcsár (Klós) Géza és Nagy Katalin** szombaton, 14-én tartják eljegyzésüket. — **A fedett uszoda közös használatára** április hó 14-én és 15-én reggel fél 8 órától délután fél 3 óráig a polgári lakosság rendelkezésére áll.

Polgármester. — **Sokszorosító- és Irógépet** megvesz a debreceni hadosztály neve ő törzse. Pavillon.

— **A női egyesületek tagjait** kéri a Szent Anna plébánia vasárnap d. u. 5 órára a baloldali sekrestyébe.

— **A Szent Anna-utcai főplébániatemplomban** csendes szentmisek reggel háromnegyed 9 órakor. Fél 10-órákor a nagymisé mondja és prédikál dr. Bánáss László r. p. Csentes szentmisek még 11 és 12 órakor. Litánia d. u. fél 5 órakor.

— **Megkezdődik a vöröskeresztes ápolónői tanfolyam.** Felhívjuk a tanfolyamra jelentkezett helybéli önkéntes ápolónőjelölteket, hogy 16-án hétfőn délelőtt 12 órakor jelentkezzenek a Hatvan-utca 6. sz. alatti Vöröskeresztes kórházban az intéző testvérnél.

— **Dr. Vajthó Lajos volt debreceni pénzügyigazgatót szabadságra helyezte a rendőrség.** Az újabb kihallgatások során nem nyert megállapítást az, hogy Vajthó pénzügyigazgató tudomással bír volna dr. Mikola Balint és vitéz Papp által elkövetett hivatalos hatalom túllépéséről, ezért szabadságra helyezték. Az ügyben azonban tovább folyik a vizsgálata.

— **A Független Kisgazda Párt** vasárnap délután 3 órakor műsoros fánccélutánt rendez, e műsor a párt új tagjait és a polgári ifjúságot ezúton hívják meg.

## METEOR MOZGÓ

Szombat, vasárnap, hétfő.  
Az igazság bravuros győzelme Mexikó hiénái és Pánik a cirkuszban

Előadások kezdete: d. u. 3, fél 5 és 6 órakor, vasárnap: 11 és fél 2 órakor is. Pénztár előadás előtt 1 órával.

## Ipartestületi közlemények

Az Ipartestület hivatali helyiségei céljára a Piac u. 28. I. emeleti helyiségeit kapta meg. Minthogy a költözéshez fuvarost nem kaptunk felkérjük tagjainkat, hogy fogat vagy kézikocsit áll rendelkezésére, ilyenek hiányában személyesen is jelenjenek meg az Ipartestület volt Simonffy u. 1/b. alatti helyiségei előtt 14-én szombaton és vasárnap reggel 7 órakor, hogy a költözést lebonyolíthassuk.

Elnökség

A kőművesmesterek szakosztálya ápr. hó 16-án, d. u. 3 órakor taggyűlést tart. Rendőrségi palota III. em 96 szobában.

Elnökség

## SZAKSZERVEZETI ÜLÉSEK

Gyógyszerészek, gyógyszer-tári alkalmazottak, vegyészeti ipari munkások és munkásnők (Rex gyár) szombaton, d. u. 5 órakor szakszervezeti gyűlést tartanak.

Mérnökök és Technikusok alakuló szakszervezete vasárnap 9 órakor értekezletet tart a Szakszervezetek Székházában. Az előkészítő bizottság tagjainak fél 9 órakor való megjelenését kérjük.

A kis üzemekben és üzemen kívül dolgozó timár és cipész munkások hétfőn f. hó 16-án d. u. 5 órakor a szakszervezeti székházban okvetlenül jelenjenek meg. Vezetőség

— **Kiadó háromszobás lakás.** Ritka hír: szabadkézben kiadó egy háromszobás lakás, még hozzá parkettes és a Piac utcán a 28 szám alatt az első emeleten fekszik. Orvosi rendelők, ügyvédi vagy más irodának elsőrangú. Konyha, fürdőszobában nincs hozza. Érdeklésére az ügynek, hogy a Lakáshivatal nélkül is kiadja a város, mert hivatali helyiség volt előzetesen. Aki ki akarja venni, sürgősen jelentkezzen a városháza dr. Vass Károly h. polgármester-nél.

## Gyászrovat

**Ij. Kövér Gyula** okl. tanító életének 45. évében elhunyt. Temetése ápr. hó 14-én délután 3 órakor lesz. Lakás: Akácfa-utca 21.

**özv. Nagy Imréné** született Erdöss Amália ny. posta és távirtda ellenőrnő e hó 11-én 71 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése e hó 14-én, szombaton délután lesz 2 órakor. Lakás: Méliusz-tér 4. szám.

— **Batky Miklós,** a debreceni piarista rendház volt főnöke 44 éves korában meghalt. Tegnap temették el a budapesti Kerespi-temetőben.

## nemes KOÓS GYÖRGY

nyug. járásbíróági alelnök a múlt év október hó 26-án 69 éves korában elhunyt. Exhumálása vasárnap lesz. Gyászima a sírnál (XV 4-es tábla külön sírhely) délután 3 órakor lesz. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, unokája, testvére és a kiterjedt rokonság. Lakás: Magoss György-tér 21. Gebauer

Szappannak való zsiradékok, faggyút, olajat veszek!

## Salgó szappantüzem

Ajánlatokat Adorján László céghez Ferenc József-út 83. sz. udvarban.

## A közmunkaváltásról szóló szabályrendeletet tárgyalta a jog és pénzügyi bizottság

Sürgősen el kell takarítani az utcákon és az udvarokon felgyülemlt szemetet

A város jog- és pénzügyi bizottság most tartotta első ülését. Szima József Nemzeti párszt Párti javaslatára a házjépzentári felügyelő bizottságba dr. Erdős Imrét, Barta Lajost és Csillag Józsefet, a gyámpénztár vizsgáló bizottságba dr. Lévy Zoltánt és Szigethy Gyulát választották meg.

Eredetileg azt tervezék, hogy ez az öttagú bizottság tárgyalja a város pénzügyi helyzetének rendezéséről a tervek. Ezt a gondolatot Lévy és Erdős felszólalása után elvetették azzal, hogy a jog és pénzügyi bizottság bármely tagja előállhat jó javaslatokkal.

A volt Jogász és Tisztviselő Kör helyiségeit az Ipartestületnek adják bérbé 4200 pengőért. Mellette a Közlölet Szövetkezet kap egy helyiséget.

Hosszasan tárgyalta Némethi István h. főszámvevő előadásában a Bizottság azt a szabályrendelettervezetet, mely a közmunkaváltás fizetési kötelezettségét írja elő.

Szabó Kálmán polgármester bejelentette, hogy a közmunka ügyében tárgyal vele az orosz katonai parancsnokság. Kifogásolták, hogy a városban szemetesdobok vannak, az utcákon és udvarokon főhalmozódó szeméttől járványveszélyes lesznek, amelyeket a város lakossága érdekében el kell takarítani.

Kérésére 22-ig kapott a város utolsó tnrminust a szemét elakarítására. A legközelebbi újságban érélyes, utolsó felszólítást intéz a lakossághoz, hogy a szemetet hordassa ki, vagy ássa el.

A szabályrendelet tervezetét Barcza Lajos, Harsányi Imre, Erdős Imre, Lévy Zoltán és Hollóssy Andor szövegezték fel és elfogadták azt a javaslatot, hogy e anév alatt a főiskolások mentesek a közmunka fizetése alól, ha szegénységüket igazolják. Az iparos és kereskedő tanoncok az iparhatóság-tól kapnak igazolványt.

Erdős Imre javaslatára kimondták, hogy mindenki ezer pengőig 2 százalék, 2000 pengőig 3 százalék és 2000 pengő fölül 4 százalékot fizet

havonként váltást. A háztartási alkalmazottak után a munkaadók 40 pengőt kötelesek fizetni, 3.000 pengőn felül jövedelemnek havi 10 pengő a váltásdíj.

## A lakás- és üzlethérek emelése

Javasolja a bizottság, intézzen feliratot a közgyűlés a kormányhoz a lakás- és üzlethérek emelése iránt. Az 1-2 szobás lakásoknál legfeljebb 10-20 százalékos, a nagyobb lakásoknál progresszive 100 százalékos

## Hatalmas törvényház épül Debrecenben az Itélőtábla épülete kiegészítésével

Egy épületben lenne az összes igazságügyi szerv

Debrecenben a légi támadások során elpusztult az új járásbíró-sági épület, igen súlyosan megrongálódott a törvényszék, az ügyészség, a törvényszéki fogház épülete és könnyebben megsérült az ítélőtábla Széchenyi-utcai palotája is. A múlt év végén és ez év elején valamennyi igazságügyi szerv hivatalos helyisége, tárgyalóterme többé-kevésbé használhatatlan volt. A megmaradt részek rendezhetetlenül, kijavítása már folyamatban van. Ettől függetlenül azonban nagyvonalú terv előkészítési munkálatai folynak: tárgyalások indultak egy hatalmas igazságügyi palota, törvényház felépítésére, amely az összes igazságügyi szerveknek együttes hajlékot adna.

A terv szerint a mostani ítélőtábla épülete lenne a központ, a mag, ennek kibővítésével és kiegészítésével épülne fel az új igazságügyi palota. A Széchenyi és Simonffy-utcaira nyílna az épület és a mostani épület kibővülne a szomszédos telkekkel egészen a Halközig és bővülne a másik oldalon is pár ház hozzáadásával. Ezek az épületek és házak legelőbbje a város tulajdonát képezi és így megszerzésük is könnyebben menne, kevés magántulajdonban levő épület kisajátítására volna szükség.

Az ítélőtábla épületén most végzendő javításokat is úgy tervezik, hogy beilleszthető legyen a készülő nagy palota keretébe.

Az új igazságügyi palotában helyezkedne el az ítélőtábla, törvényszék, ügyészség, főügyészség, népbírósg, népbírósg, fogház, esetleg az ügyvédi ka-

Magas árat fizet férfi-, nőiruhaért, mindenféle méter árúért, rövid árúért

**Ádám és Vas**  
Csapó-utca 30. (üzlet)

emelést kérnek.

Dr. Erdős Imre felvetette a gondolatot, hogy „lakáspótádót” vezessenek be. Akár a bérlő, akár a tulajdonos bírjak a lakást, fizessenek a közpénzárba pótadót. A kislakás után csekélyebb, a nagyobb lakások után többet.

A gondolatot ebben elfogadták és majd a tervet kidolgozzák és javaslatot tesznek a közgyűlésnek.

mara is. Az ügyvédeknek különösen nagy könnyebbséget jelentene, ha minden bírósági szerv egy épületben lenne, sok felesleges időt megtakarítanának és a tárgyalások ellátása is könnyebb volna, éppen úgy, mint a bírának, de a nagyközönségnek is előnyére válna a központosított és egy épületben lefolytatott igazságügyi eljárás.

A város sem járna rosszul, mert több városi telket átadna ugyan a Széchenyi-utcán, Simonffy-utcán, Halközben, de igen értékes területet és telket kapna a törvényszék és járásbírósg helyén a Deák Ferenc-utcán és a Werbőczy-utcán.

Az anyagi fedezet előteremtése az igazságügyi szervek megértésén múlik. Az igazságügyminiszter támogatja a nagyvonalú tervet és biztosan számíthatnak dr. Vissány István pénzügyminiszter megértő jóindulatára. A Nemzeti Bizottságban dr. Juhász Nagy Sándor ny. miniszter, a debreceni ítélőtábla egyik bíróját támogatja a tervet. Debrecen város az ítélőtábla épületének építéséhez is hozzájárult és Szabó Kálmán polgármester, aki gyakorlati ember és a gyors megoldás és alkotás híve, bizonyára minden erővel elősegíti a hatalmas terv valórváltását. Így rövidesen felépülhet Debrecen új palotája a törvényház.

— **Gondoljatok éhező gyermekeinkre!** — Adakozza ok a Nemzeti Segélynek 1945 április 15-16-án.

Vagyonmentő, Bádgos-u. 1.

VESZ szemüveget, kereteket, optikai cikket minden mennyiségben Cserep látszerész, Piac-u. 24. 1926

KIADÓ Debrecenhez közeli feketeföld felebe, Igás állatot, vetőmagot, szerezhető adunk, Magoss György tér 30. 1847

KÁRTOLÁST vállalok, Szigligeti-u. 24. 1263

ELADÓK: 5,75 m h, 22-tes H-vas, 220 cm magas teltájtók, 16 tokba. Gerendák lécek, téglák, terméskőlépcsők, Széchenyi-u. 41. 1668

BUDAPESTRŐL érkeztek ha pesti újajogot hoznak magunkkal, adják be „Debrecen” szerkesztésébe József kir. herceg u. 1. Árát megtérítjük, díjtalanul adjuk lapunk legfrissebb számát

UJ és rézben hiányos peremetző, lenmag eladó. Volt Nyugati-u. 18. Ugyanott házat keresek megvételre. 1270

PETROLEUMOT benzint veszünk minden mennyiségben. Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt., József kir. hg-u. 1. sz.ám. 82.

VESZEK, eladok férfi, női ruhát, szövetet, selymet, vásznat. Papp István, Dégenfeld-tér 4. 1700

SEGÉDMUNKÁSOKAT magas fizetéssel felvesz a Városi nyomda, Bözörményi-út 6. sz.ám. 1967

VÁLLALOK juhgyapjú és angora kártolást, Csonka-utca 18. 1919

KERÉKPÁR, varrógép javítás, Kerékpárt, varrógépet eladok, veszek és becserelek, Karsay-mezeresz, Magoss György-tér 9. 1872

URI szabóságba segédeket felveszek. Szabó Pál férfi-üzabó, Piacu. 71. 1845

KERESEK jókarban lévő kétszobás öszkomfortos lakást. Ajánlatokat „belyárosban” jelgére e lap kiadójába kérek. 1864

TOLL minden mennyiségben kapható különként is, Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok Szathmáry. 1765

NYERS bört, kislebány bört gyapjút veszek, Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok Szathmáry 1765

KIADÓ 12 hold szántóföld Nagyzelemerén, értekezni Pesti-u. 59. 1982

ELADÓ háromfázisú, 1,6 l villanymotor, Domb-u. 22-b. 1987

VILÁGOS hálószoba bútor eladó, ethlen-u. 3. keresztpalota. 1985

ARANYT, ezüstöt, ékezet magas árban veszek, Takács Sándorné, Piac-u. 22. 1997

ELADÓ gyapjú fonál, Tannit-u. 14. 1996

VESZEK használt borshordót, szőlőprést, szőlőzúzó, taposókádát, Nap-u. 4. 1945

ELADÓ fiókos állvány, üres üvegek, petróleumtartály, Kút-u. 66. 1950

FCGEFA, többévs és futó vadzóló, multévi árban kapható, Hatvan-u. 24. 1953

MEGVETELRE keresek egy 50-60 literes üstöt, Karácsonyi Lajos, Timár-u. 15. 1930

ELADÓ egy modern konyhaberendezés, Megtekinthető d. e. 11-1-ig Nemzetőr-utca 4. sz.ám. 1916

ANGORA szőrt, juh gyapjút és fonalat veszek, Szigligeti-u. 14. 1268

KOMPLETT ebédlő, elcsinosított kivitelű, elköltözés miatt Domahidy-utca 17. 1914

Sürgősen eladó, Homokszert, Gyapjú kilonként is kapható Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok Szathmáry. 1764

TOLL minden mennyiségben kapható kilonként is, Pesti-u. 1. Hatvan-u. sarok Szathmáry. 1765

ÖNÁLLÓ nagymunkás állandóra felvetetik, Szelepi Piac-u. 41. 1906

VESZEK bombázott házakat, telkeket, palát, öreget, kátránypapirt, bádogot parkettet, Vállalok tevédségeket, Bulyovszky, Széchenyi-u. 41. 1659

Szerkesztésért felelős: PALFI JÓZSEF

Kiadásért felelős: SZICZETHY GYULA

főszerkesztő igazgató: Kiadja és nyomja a TISZANTÚLI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki vezető: SZICZETHY KÁROLY